

Исторический визит, определивший новые перспективы взаимовыгодного сотрудничества



Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина 22-24 ноября совершил государственный визит в эту страну.

Государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Корея был всесторонне плодотворным. На переговорах обсуждены вопросы финансирования крупных инвестиционных проектов, дальнейшей активизации сотрудничества в сферах экономики, энергетики, финансов, инвестиций, высоких технологий, повышения объемов взаимного товарооборота, расширения гуманитарных связей, укрепления сотрудничества между министерствами и ведомствами.

В рамках визита подписано свыше 60 документов общей стоимостью более 10 миллиардов долларов США в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и других сферах. Из них 4,5 миллиарда долларов являются прямыми инвестициями.

Достигнутые договоренности и подписанные документы послужат последовательному развитию отношений стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и

Республикой Корея, дальнейшему повышению благосостояния наших стран и народов.

Глава нашего государства 24 ноября принял бывшего Генерального секретаря ООН, председателя комиссии по этике Международного Олимпийского комитета Пан Ги Муна.

На встрече, прошедшей в духе искренности и открытости, глава нашего государства вспомнил плодотворные совместные проекты между Узбекистаном и ООН, осуществленные в период деятельности Пан Ги Муна на посту Генерального секретаря ООН.

Пан Ги Мун высоко оценил государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Корея и отметил, что его итоги открыли новый этап на пути дальнейшего развития сотрудничества двух стран, основанного на традиционной дружбе и взаимном доверии.

Отмечалось, что инициативы Уз-

бекистана имеют важное значение для превращения Центральной Азии в стабильный и экономически развитый регион.

Пан Ги Мун выразил благодарность Шавкату Мирзиёеву за его вклад в укрепление узбекско-южнокорейских отношений.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея Чон Сэ Гюном.

Спикер тепло приветствовал главу нашего государства, отметил, что укрепление отношений дружбы и стратегического партнерства между Южной Кореей и Узбекистаном играют важную роль в расширении полномасштабного сотрудничества наших стран.

В ходе состоявшихся 26 сентября текущего года переговоров в Ташкенте были достигнуты важные договоренности по развитию межпарламентского сотрудничества, дальнейшему расширению контактов в этом направлении. Сегодняшняя встреча,

являющаяся логическим продолжением тех переговоров, также прошла в духе взаимного доверия и искренности.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью Национальной Ассамблеи Республики Корея.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил мэрию столицы Республики Корея. Главу нашего государства встретил мэр Сеула Пак Вон Сун.

Шавкат Мирзиёев оставил запись в Книге почетных гостей.

На встрече подчеркивалось, что Узбекистан и Южную Корею прочно связывают традиционная дружба, отношения взаимовыгодного сотрудничества и стратегического партнерства.

В различных отраслях экономики Узбекистана осуществлены и продолжают реализовываться десятки крупных проектов с участием ведущих банков и компаний Южной Кореи. Официальный Сеул традиционно является ведущим инвестиционным и технологическим партнером в реализации приоритетных программ по диверсификации, модернизации промышленности и инфраструктуры нашей страны.

Глава нашего государства 3 июля текущего года принял мэра Сеула Пак Вон Суна в Ташкенте, в ходе встречи были обсуждены вопросы развития практического сотрудничества между городами-побратимами Ташкентом и Сеулом.

На нынешней встрече особое внимание было уделено использованию передового опыта Южной Кореи в области управления городом, развития транспортной системы и жилищно-коммунального хозяйства на основе современных технологий. Отмечалась важность активного взаимодействия в сферах градостроительства, архитектуры и ландшафтного дизайна.

Состоялась церемония присвоения Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву звания почетного гражданина города Сеула. Выступившие на церемонии отметили динамичное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей, то, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева имеет важное значение для дальнейшего укрепления дружеских отношений двух стран.

Глава нашего государства предложил назвать одну из улиц Ташкента в честь Сеула в знак дружбы между нашими народами.

Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву была торжественно вручена медаль почетного гражданина города Сеула.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с Премьер-министром Республики Корея Ли Нак Ёном.

В последние годы сотрудничество Узбекистана и Южной Кореи стало ширококомасштабным. В ходе государственного визита Президента Узбекистана в эту страну были достигнуты соглашения по дальнейшему сотрудничеству в топливно-энергетической, химической, транспортной и транспортно-коммуникационной отраслях, в горной, легкой, пищевой промышленности, автомобилестроении, сельском хозяйстве, в сферах торговли, логистики, информационных технологий и телекоммуникаций, медицины, туризма, науки, образования и культуры.

Шавкат Мирзиёев и Ли Нак Ён обсудили вопросы последовательной реализации достигнутых договоренностей, дальнейшего совершенствования совместной работы над новыми проектами.

В беседе отмечалось, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева будет способствовать дальнейшему развитию сотрудничества между нашими странами, последовательному укреплению отношений стратегического партнерства.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в сопровождении Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина посетил Национальный музей Южной Кореи в Сеуле.

Музей является одним из крупнейших исторических и культурных центров страны. Он основан в 1945 году, в 2005 году начал действовать в новом здании с уникальной архитектурой. По величине музей является крупнейшим в Азии и шестым в мире. Его коллекция содержит более 220 тысяч исторических, художественных, археологических и других экспонатов.

Президент нашей страны ознакомился с экспонатами музея. Была достигнута договоренность о дальнейшем расширении культурно-гуманитарных связей между нашими странами.

На этом государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея завершился. Благодаря высокому политическому, экономическому достижению этот визит войдет в историю как важное событие в отношениях между нашими странами и поднимет двустороннее сотрудничество на новый уровень.

Абу Бакир Урозов,
Спецкор УзА.
Фото Т. Курбонбоева (УзА).
Ташкент-Сеул-Ташкент.

Праздник дружбы и добрососедства

В Ташкенте состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

Дипломатические связи между Узбекистаном и Казахстаном были установлены 23 ноября 1992 года. Переговоры глав государств, визиты делегаций различного уровня имеют регулярный характер.

В настоящее время отношения между нашими странами последовательно развиваются во всех сферах. Подписанные в 1998 году Договор о вечной дружбе между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, в 2013 году - Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан служат прочной основой взаимного сотрудничества.

25-я годовщина дипломатических отношений была насыщена важными событиями. Благодаря открытой и прагматичной политике Президента нашей страны Шавката Мирзиёева активизировались взаимосвязи между нашими странами. Государственный визит главы нашего государства 22-23 марта 2017 года в Казахстан поднял на новый уровень сотрудничество между нашими странами. Государственный визит в нашу страну Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 16-17 сентября стал логическим продолжением переговоров на высшем уровне.

Можно сказать, что эта историческая дата отмечалась в течение всего года. Президенты Узбекистана и Казахстана только в этом году встретились шесть раз. Проведены заседания совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству, несколько бизнес-форумов, выставок национальной продукции. Установлены прямые связи между регионами. Налажено движение скоростного поезда между Ташкентом и Алматы, междугородных автобусов. Увеличились взаимные поездки жителей двух стран, которых издревле связывают узы родства. Все это свидетельствует о высоком доверии и сотрудничестве между двумя странами.

На днях главы двух государств обменялись поздравительными посланиями в связи с 25-летием установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан. В посланиях было отмечено, что узы дружбы, добрососедства и партнерские отношения между нашими странами и народами и впредь будут последовательно укрепляться.

Эти аспекты вновь нашли свое отражение в мероприятии, прошедшем в доме государственных приемов "Наврӯз" в столице. Прозвучали национальные песни и мелодии в исполнении артистов Узбекистана и Казахстана.

Состоялась встреча первого заместителя Премьер-министра Республики Казахстан Аскара Мамина, прибывшего в нашу страну для участия в этом торжественном мероприятии, и первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ачилая Раматова. Отмечалось, что в результате переговоров глав государств открылась широкая дорога для сотрудничества, полностью реализуются достигнутые в их ходе договоренности.

Обсуждены вопросы развития связей в рамках межправительственной совместной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Узбекистаном и Казахстаном, осуществления взаимовыгодных торгово-экономических и инвестиционных проектов. Подписан протокол совместной межправительственной комиссии.

Во встрече приняли участие руководители министерств и ведомств двух стран.

Состоялась также встреча Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова с первым заместителем Премьер-министра Республики Казахстан А. Маминим.

А. Самадов,
Корр. УзА.

Возрождение старых объектов

Постановление Президента "О мерах по дальнейшему стимулированию использования предпринимателями производственных площадей" от 23 февраля этого года перестроило существовавшую модель эффективной эксплуатации недействующих объектов и неиспользуемых производственных площадей. В соответствии с документом разработан прозрачный механизм содействия ранее приватизированным подобным объектам, ускоренного вовлечения их в хозяйственную деятельность.

В свою очередь предприниматели, желающие создавать производства, рабочие места, но сталкивающиеся с трудностями при приобретении производственных помещений, получили доступ к объектам, которые прежними собственниками использовались неэффективно. Воплощать в жизнь запланированные инфраструктурные проекты, ориентированные преимущественно на организацию современных производств, бизнес будет на условиях внесения необходимых инвестиций.

Постановлением Президента утверждена Программа мер по разработке и реализации "дорожных карт" на 2017-2018 годы, - рассказал начальник отдела территориального управления Государственного комитета по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции Мусобек Журакулов. - В соответствии с ней проведена инвентаризация 1386 ранее приватизированных предприятий и объектов. В 129 из них выявлено наличие свободных или неиспользуемых производственных площадей. Всесторонне проанализировав каждый объект, разработали инвестиционные проекты и сетевой график свыше ста предприятий, на базе которых организуют эффективные производства и услуги.

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Передовые инновации

В Ташкенте состоялась республиканская научно-техническая конференция "Инновационные технологии освоения месторождений нефти и газа". Ее организаторами выступили АО "Узбекнефтегаз" совместно с АО "Узнефтегаздобыча", "О'Zlitinefgaz" и УзНИО НПП.

Конференция стала открытой площадкой для обмена мнениями ученых и специалистов страны, работающих над проблемами эффективной разработки месторождений нефти и газа. Тематика докладов обширна и включает в себя такие вопросы, как поиск нефтегазовых залежей и моделирование пласта, бурение и освоение скважин, эксплуатация месторождений, применение современных инновационных подходов в разработке новых залежей с учетом снижения вредного воздействия на окружающую среду.

Узбекистан располагает достаточными запасами нефти и газа в условиях их залегающих на трудноизвлекаемых объектах - пластах,

подготовка которых требует внедрения передовых технологий. Их применение на практике позволит не только устойчиво работать нефтегазоперерабатывающим предприятиям, но и выпустить высококачественные продукты. На это направлена и разработанная правительственная Программа развития месторождений до 2030 года.

Решением участников конференции предусмотрены внедрение инновационных технологий интенсификации отборов флюидов из скважин, возврат таких объектов из простой и консервации, обеспечение высоких конечных значений коэффициентов извлечения нефти, газа и газового конденсата.

Ксения Надеждина.

Четыре миллиарда пассажиров

В Центральном дворце культуры железнодорожников состоялась торжественное юбилейное мероприятие по случаю 40-летия

Махмуд Муртазаев.

сдачи в эксплуатацию Ташкентского метрополитена. Заместитель председателя правления АО "Узбекистон темир йуллари" - начальник унитарного предприятия "Ташкент метрополитен" Ойбек Худойкулов отметил, что Ташкентский метрополитен стал первым сооружением подобного рода в Центральной Азии и был запущен в 1977 году. Одна из станций, именуемая "Алишер Навои", вошла в список самых красивых в мире.

Ежедневно услугами подземного транспорта пользуются в среднем почти 200 тысяч человек. Ташкентский метрополитен за минувшие 40 лет перевез более четырех миллиардов пассажиров.

В соответствии с постановлением Президента "О мерах по дальнейшему развитию и повышению эффективности деятельности Ташкентского метрополитена" от 21 октября 2016 года столичная подземка переведена в ведение АО "Узбекистон темир йуллари". Начаты соответствующие мероприятия по реализации второго этапа строительства Юнусабадской ветки, продлению Чиланзарской и строительству Сергелийской и наземной кольцевой линии метрополитена. Строительные работы ведутся интенсивными темпами.

С чувством сопричастности

Сохраняя и приумножая сокровищницу времени

Прикладное искусство, зародившееся на нашей земле много веков назад, становится сегодня все более популярным в мире. Признание и широкое развитие оно получило с обретением нашей страной независимости. Возрождение и сохранение бесценной сокровищницы наших поставлено во главу угла и в Стратегию действий, где предусмотрены дальнейшее развитие и либерализация экономики, в частности, расширение финансовой поддержки семейному бизнесу и ремесленничеству, а также Указе главы нашего государства "О мерах по дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке ремесленников", принятом 17 ноября этого года.

С древних времен Узбекистан известен как страна умелых мастеров-ремесленников. Многие из них - потомки великих людей, внесших своим искусством значимую лепту в развитие Самарканда, Бухары и Хивы. И сегодня во многих городах нашего родного края, которые на протяжении веков являлись колыбелью многих народных ремесел, сохранились традиционные виды прикладного искусства. Так, Риштан и Гиждуван славятся своей керамикой, Шахрисабз, Нурота, Шафиркан и Байсун - художественной вышивкой, в Бухаре живут известные мастера не только вышивки, но и чеканки, ювелирного искусства. А кому не известна знаменитая самаркандская бумага или маргиланский шелк, чукские тубейтки, каракалпакские ковры?

Глядя на подлинные произведения искусства, являющиеся сегодня по пра-

ву достоянием республики, с трудом верится, что еще несколько десятилетий назад все было иначе.

3 ноября под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось совещание, посвященное вопросам дальнейшего развития ремесленничества, всесторонней поддержке ремесленников, повышения роста занятости населения.

На совещании были обсуждены вопросы развития народных промыслов и прикладного искусства, расширения производимой продукции и на основе этого создания новых рабочих мест.

Отмечалась необходимость финансирования перспективных проектов ремесленников, выделения им льготных кредитов, привлечения в сферу инвестиций международных финансовых институтов.

